

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 79 (10894)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Выступая на телеканале НТВ, первый вице-премьер Б. Немцов сообщил, что в начале октября президент Б. Ельцин «сделает важнейшее программное заявление», которое может определить путь России на следующий век. Возможно, это заявление Б. Ельцин сделает 2 октября в Нижнем Новгороде.

Выступая на телеканале НТВ, первый вице-премьер Б. Немцов сообщил, что в начале октября президент Б. Ельцин «сделает важнейшее программное заявление», которое может определить путь России на следующий век. Возможно, это заявление Б. Ельцин сделает 2 октября в Нижнем Новгороде.

Сберегательный банк РФ снизил с 25 сентября ставки по вкладам «Сберегательный» и «Юбилейный». По другим видам рублевых вкладов, в т. ч. пенсионному и срочному пенсионному, процентные ставки оставлены без изменения. Структура и размеры ставок по вкладам в иностранной валюте также не изменились.

Министерство обороны США поставит для дальневосточного завода «Звезда» по ремонту атомных подводных лодок специальное оборудование для утилизации субмарин. Это оборудование позволит снизить экологическую опасность при разделке списываемых подводных кораблей на металлом и ускорить темпы их утилизации.

Дума Приморского края приняла беспрецедентное решение о временном приостановлении полномочий мэра Владивостока Виктора Чеприкова. Самого мэра на заседании Думы не было.

В традиционном радиообращении к россиянам президент России отметил, что уровень преступности в этом году снизился на 9,4 процента, но «перелома тут не видно». Больше всего Б. Ельцина тревожит организованная преступность и коррупция. В настоящее время проверяются более двух с половиной тысяч представителей органов власти, подозреваемых в коррупции.

Б. Ельцин наградил президента Франции Жака Ширака орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени.

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые товарищи, завтра отмечается День пожилого человека. От всего сердца от имени администрации района, депутатов районного Собрания поздравляем вас с праздником. Пожилые люди — это золотой фонд нации. Вы стояли у истоков нашего благополучия, своим трудом создавали материальные ценности поколения.

Желаем вам доброго здоровья, семейного благополучия. Надеемся, что вы и впредь будете вносить свой важный вклад в воспитание молодого поколения.

Глава района О. А. ЕФИМОВ.

С Днем учителя!

Уважаемые работники педагогического труда! Администрация и Собрание депутатов района сердечно поздравляют вас с Днем учителя!

Благодарна и ответственна ваша миссия. Ваш труд — это ежедневный творческий поиск, связанный с большой любовью к детям, постоянной требовательностью к себе, чуткостью к коллегам. Каждый человек с благодарностью вспоминает своих наставников.

Выражаем искреннюю признательность вам за верность долгу, нелегкий, но необходимый обществу труд.

Желаем вам доброго здоровья, творческой энергии, личного счастья!

Глава района О. А. ЕФИМОВ.

Уважаемые учителя, работники образования, ветераны педагогического труда! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Доброго вам здоровья, счастья, успехов в вашей нелегкой работе, пусть в вашей жизни будет больше солнечных и радостных дней!

Управление образования, совет профсоюза.



Ольга Федорова Михайлова — учитель класса фортепиано в Опочецкой детской музыкальной школе, ее выпускница. Полученные ею здесь знания и любовь к музыке определили выбор профессии. После учебы в Псковском музыкальном училище и пединституте Ольга Федорова вернулась

в родные стены школы. И уже двадцать лет свои знания отдает детям, открывая им мир музыки. Как знать, возможно, кому-то из них это поможет в выборе жизненного пути.

На снимке: Ольга Федорова Михайлова и ученица второго класса фортепиано Юлия Лукьяновец.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Поколение фронтовиков для меня свято. Они искренне служили Родине. Верили, работали. Без веры не вынесли бы отцы ни Победы, ни строительства государства, которое на глазах набирало силу и мощь. Но когда отца лишили коммунистической морали, я видел, как из-под него уходила вся его твердь. Русскому человеку нельзя без веры, а мой отец был верующим коммунистом. По себе чувствую у русских людей нет западного рационализма».

В. Гостюхин, актер.
Из интервью «Российской газете».
Сентябрь 1997 г.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

В РАЙОННОЙ редакции побывал представитель пресс-службы областной организации «партии власти» — НДР. Цель визита — контакт с районной газетой в целях размещения материалов на страницах районной прессы.

Редактор полагает, что установление связей не случайно. Политические партии и различные общественные течения уже начали активно готовиться к предстоящим выборам президента.

В СВЯЗИ с проникновением на внутренний российский рынок британской говядины с бельгийским клеймом и другими намеченными мероприятиями ветеринарная служба района проводит проверки магазинов, торгующих мясом.

По словам главного ветеринарного врача А. В. Ящакова, выявлены первые нарушения торговли мясом без клейма и необходимых анализов.

Установлены факты реализации на рынке некачественного молока от коров, реагирующих на лейкоз. Молоко лучше всего покупать, по словам ветврача, от хорошо знакомых людей и по рекомендации.

ПО НЕОФИЦИАЛЬНЫМ данным рыбаков-любителей, в рыбцехе несколько дней назад была совершена диверсия. Злоумышленники открыли одну из нижних решеток шлюза, что находится над водой. Карп уходил несколько дней, пока его утечка была не замечена рыбоводами.

На следующий же день, как уверяют работники местной волости, рыбаки-любители, в основном безработные из деревни Безедово, уже вели отлов рыбы в речке Изожке, которая вытекает

из прудов, тогда как заядлые рыбаки из Дуллей еще об этом не знали.

Ажиотаж продолжался несколько дней, карп в большом количестве частниками продавался даже на городском рынке.

Председатель местной волости Л. Тимофеева прокомментировала это событие, заявив, что такое могли проделать только знающие люди, которым известно, что и где нужно открыть.

В ЦЕНТРЕ социального обслуживания населения идет заполнение новых перфорированных учетных карточек на людей, пользующихся льготами.

Каждому льготнику приходится отвечать на 17 вопросов, которые включают в себя в основном вопросы социального и материального положения. С чем это связано? В Центре ответить конкретно не могли, так как все заполненные анкеты будут отправлены в область, вероятнее всего, чтобы навести порядок в этом важном деле.

Достаточно будет сказать, что сумма выплат на льготы уже сравнялась с суммой выплат на пенсии. А задолженность по льготам обслуживающим и энергетическим организациям в районе составляет более 500 миллионов рублей.

НА УЛИЦЕ Первомайской произошел пожар. Погибли два человека. Задохнулись в дыму. Первоначальное следствие показало — неосторожное обращение с огнем. Вернее, курение.

За неделю совершено семь краж. Воровство в основном идет из квартир, подвалов, сараев.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 183) рассказывает о происхождении знаков различия военнослужащих.

Погоны и другие знаки различия военнослужащих (петлицы, нагрудные и нарукавные знаки, кокарды, нашивки, эмблемы, канты, лампасы и др.) имеют давнюю историю. Их прообразом были металлические пластины, прикрывавшие плечи всадников от сабельных ударов.

В русской армии погоны на одно плечо были введены в 1763 году. Из носили на левом плече кафтаны, как знак, определяющий принадлежность к полку. В 1801—1809 годах погоны уже прикреплялись на оба плеча. Впоследствии для парадной формы одежды офицерского состава ввели эполеты. Различие между младшим, старшим и высшим офицерским составом определяла бахрома. На эполетах обер-офицеров ее не было. Генералы же отличались от штаб-офицеров более жирной, в два-три раза уложенной бахромой.

Что же касается истории звездочек на погонах, то они появились в русской армии в 1827 году. Начиная от прапорщика и кончая генерал-лейтенантом, все имели соответствующее званию количество звездочек, за исключением капитана, полковника и полного генерала. Их погоны отличались шитьем и прописками.

После революции в 1918 году для определения принадлежности к частям Красной Армии был установлен нагрудный знак в виде венка из лавровой и дубовой ветвей, поверх венка — звезда, в центре звезды — эмблема «плуг и молот». По воинским категориям знаки различия впервые появились в РККА 16 января 1919 года. Они представляли собой нарукавные знаки.

Погоны были введены вновь указами Президиума Верховного Совета от 6 января 1943 года для состава Советской Армии и 15 февраля 1943 года для Военно-Морского Флота. Существующие сейчас погоны подразделяются для парадного, пардо-выходного и полевого обмундирования.

«Труд» (№ 173) воскликнул: «Тоже мне — жених!». Без гербалафа и шейпинга похудела Нина Ш. из Сухого Лога Свердловской области, когда жених заявил ей, что свадьбы не будет, пока она не сбросит килограммов тридцать...

При росте 155 сантиметров Нина весила 86 килограммов. Требовательный жених отвел ей на похудение месяц. На следующий день Нина встала пораньше и побежала вокруг дома. Пробежки она совершила и поздно вечером. В течение месяца Нина питалась только геркулесовой кашей и овощами. Результат спартанской жизни превзошел все ожидания. После чудесной метаморфозы девушка поняла, что очень красива и может быть достойна лучшей партии. Жениху она заявила, что если за месяц он не накачает мускулы, она не выйдет за него замуж.

■ Опочецкому ПТУ № 6—30 лет

„ЖЕЛАЮЩИХ УЧИТЬСЯ У НАС ВСЕ БОЛЬШЕ...“



С НАЧАЛОМ учебного года оживают высокие гулкие помещения стариинного здания на главной городской площади. Здесь, в Опочецком профессионально-техническом училище № 6, учатся рабочему мастерству юноши и девушки. С того дня, когда его двери впервые открылись для будущих молодых рабочих, прошло уже тридцать лет.

Рассказывает директор училища Александр Александрович Ермолов:

— Наше училище было образовано в июле 1967 года. Оно открылось на базе строительного треста «Псковстрой». Трест являлся для училища базовым предприятием и готовил здесь для своих нужд каменщиков, отделочников, сварщиков, электромонтажников. И надо сказать, что и до сего времени училище своего профиля не изменило.

Только со временем мы стали готовить также швей-мотористок для цеха № 2

Красногородской швейной фабрики, а с закрытием его перешли на подготовку портных верхнего легкого женского платья. Три года назад будущих портных мы начали обучать и основам менеджмента, чтобы в будущем девушки могли лучше ориентироваться в обстановке — открыть, например, свое частное дело. Поэтому учащиеся получают у нас знания по бухгалтерскому учету, управлению деятельности, налогообложению и тому подобному.

За время существования училища в его стенах прошли подготовку более четырех тысяч молодых рабочих. Наши выпускники работали и работают в «Агропромстрое», и в нашем училище, и в других организациях и на предприятиях города и района.

Желающих получить у нас рабочую профессию становится с годами все больше. Если раньше у нас училось более двухсот юношей и девушек,

то теперь число учащихся приблизилось к тремстам. И большинство из них — жители Опочки и района. В нынешнем году мы даже проводили отбор желающих получить профессию сварщика. Полностью скомплектованы группы монтажников, портных...

Педагогический коллектив ПТУ-6 в целом крепкий и работоспособный. Многие здесь работают долгие годы. Например, мастер производственного обучения Николай Ефимович Мурашов (он готовит юных сварщиков) трудится в училище восемнадцать лет. Старший мастер Галина Семеновна Дзюба — более двадцати пяти лет. Преподаватель спецтехнологии Александра Тихоновна Прилепская — более пятнадцати лет. Заместитель директора училища по учебной части Лилия Павловна Кример — более двадцати лет.

..В нынешние времена и профессиональное образование переживает немалые трудности финансового характера. В нашей районной газете уже писалось о том, что в поисках дополнительных средств учебный процесс в мастерских училища переориентирован на выпуск товарной продукции. Увеличилось в последнее время и количество мастерских. Их деятельность имеет значение не только для самого училища.

— Ведь в городе осталось только одно ателье — наше, — говорит старший мастер Галина Семеновна Дзюба. — И у нас по очень невысоким ценам можно сшить халаты и блузки, юбки и постельное белье. Например, пошив наволочки стоит тысячу рублей! А модную юбку мы сошлем за семь тысяч. Мы шьем из своих тканей и из тканей заказчика...

Необходимо к этому доба-

вить, что юные отделочники из ПТУ недорого отремонтируют квартиру. А сварщики готовят теллу, ограду, выполняют другие индивидуальные заказы граждан.

И пусть не боятся обращаться в ПТУ жители Опочки. Уровень подготовки юных мастеров здесь достаточно высокий. Об этом свидетельствуют успехи училища на областных конкурсах профессионального мастерства. Весной его воспитанники завоевали третье место на конкурсе портных и первое — на конкурсе мастеров отделочных строительных работ.

Весной же в нашей области проводилась аттестация-аккредитация профессионально-технических училищ, — рассказывает Александр Александрович Ермолов. — Это закрепление статуса училища, которое дает право на осуществление подготовки молодых рабочих. И прошла она для нас очень хорошо, даже в сравнении с крупными псковскими профессионально-техническими училищами. Во всех отношениях: и оформление училища, и обеспечение, и учебная работа, и профессиональная подготовка учащихся...

1 РИДЦАТЬ лет — круглая дата. По такому поводу принято поздравлять, отмечать успехи, желать дальнейшего и плодотворного продолжения деятельности. Но больше всего хотелось бы, чтобы для молодых людей годы, проведенные в стенах училища, труд их педагогов не пропали даром. Чтобы общество востребовало их умелые руки.

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКАХ: в швейной мастерской училища; юные сварщики со своим наставником; учащиеся штукатурят.

Фото Е. Пуллши.



Школьная жизнь

В этом году в Лобовской неполной средней школе праздник, посвященный Дню знаний, прошел не так, как всегда.

Вначале была традиционная торжественная линейка — с поздравлениями, цветами, стихами. А потом дети, учителя, родители, гости собрались в зале, чтобы с почетом

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

проводить на заслуженный отдых двоих уважаемых представителей педагогического коллектива школы. Это были ее директор Николай Иванович Иванов, проработавший здесь сорок восемь лет (тридцать три года из них — директором) и заведующий учебной частью Анатолий Васильевич Яковлев, проработавший в народном образовании тридцать шесть

лет (из них десять — завучем в Лобовской школе).

Много теплых слов было сказано ветеранам на прощание, много добрых пожеланий услышали они от учащихся, коллег, представителей администрации волости. Родители учащихся, которые и сами также учились в свое время в Лобовской школе, прочувствовали благодарности Николая Ивановича и Ана-

толия Васильевича за их нелегкий труд.

От имени районного управления образования ветеранов приехала поздравить Галина Константиновна Матвеева. Она вручила им цветы и памятные подарки.

А подарком учителям-ветеранам от учащихся Лобовской школы стали поздравительные открытки, цветы, интересный концерт.

30.09.97 г.

СТРОКИ
ИЗ ПИСЕМ

НЕДАВНО мы слышали и видели по Псковскому телевидению выступление нашего губернатора Михайлова и депутата Государственной Думы, зам. председателя комиссии по бюджету Яковлева. Оба выступающие напомнили нам, что Псковская область и ряд еще областей, входящих в правительства в «красный пояс», финансируются из госбюджета в 1998 году будут меньше.

Я сразу задумался: за что мы пошли в такую немилость у правительства. Хорошо помню, когда в последнюю предвыборную кампанию к нам приехали из Москвы агитаторы за Туманова Починок, Хакамаду и наш потерявшийся депутат Невзоров, и все трое предлагали избрать Туманова. А мы проголосовали за Михайлова, не в угоду правительству. Вот нам сейчас и припомнили непослушание.

Б. САВЕЛЬЕВ.

ЧИТАЛ отклики в газете «Красный маяк» по поводу рекламы. В социалистические времена лично я считал ее буржуазным извращением. Но впоследствии понял, что это далеко не так.

Живу в глухой деревне. Пока силы есть, выращиваю овощи, скот, свиней. Отрицательная черта нашего времени — не ведутся государственные закупки мяса, овощей.

Овощи кое-как сбываю. А вот со скотом дела плохи. Приходится обращаться к рекламе в районке. Совсем недавно подал объявление о продаже нетели и дойной коровы. В субботу опубликовали, а в воскресенье сразу продал. Покупателей было много.

Это я говорю тем, кто не верит рекламе. Полгода клели объявления. Вероятно, их просто никто не читает.

В. КРАВЦОВ.

УВАЖАЕМАЯ редакция, не кажется ли вам, что наше общество расслоилось на два противоположных лагеря — государственный и простонародный.

Государство гоняется за частником. И не только потому, что он не платит налоги, а ездит по деревням и торгует водкой в два раза дешевле, чем в магазинах. Так называемые «домашники» стали для деревен, особенно для мужиков, често вроде родных матерей и отцов.

И вот почему. Денег в деревне мы почти не видим. А выпить хочется. Придешь к «домашнику» — он в долг сколько хочешь даст. Выдать властям «домашнику» — что отдать на поругание родного брата.

А раз народ не хочет, никакие власти с ним не спрячутся. Так, кажется, говорил наш пролетарский вождь В. И. Ленин.

Г. МИРОНОВ.

Петровская волость.

ХОТИМ подбодрить сотрудников газеты «Красный маяк». Цены на районку растут, но те, кому дороги наши традиции, вынышут ее.

От нас, особенно от деревенских, итак все отняли. Но районку от нас отнять трудно. Тогда как же жить то. Неужели, как во времена князя Василия Темного, nowostями делиться можно будет по болотам в камышах или у колодца ночью.

Г. ИВАНОВ.
В. ЛАВРЕНОВ.

◆ 1 октября — День пожилого человека

ЗАБОТИТЬСЯ О ТЕХ, КТО ТРУДИЛСЯ И ВОЕВАЛ

НА ПРОТЯЖЕНИИ нескольких последних лет в нашей стране повсеместно отмечается праздник ветеранов — День пожилого человека. Очень хорошо, что государство не забывает о тех, кто долгие годы на заводах и фабриках, на полях и фермах создавал своим трудом материальное благосостояние страны, кто воевал, кто стоял на страже ее безопасности. Только в нашем Опочецком районе насчитывается более восьми тысяч ветеранов войны и труда. Так что это праздник многих и многих людей.

Приятно отметить тот факт, что уже второй месяц подряд пенсии в нашем районе выплачиваются почти точно в срок, лишь с незначительными задержками. Выполняются отдельные положения Закона о ветеранах.

Например, действуют льготы при плате за телефон, радио, при проезде в городском транспорте, при плате за электроэнергию, частично — при плате за газ. Два дня в неделю по льготным тарифам ветераны могут ездить и по сельским маршрутам.

Однако до сего времени наши ветераны не могут воспользоваться такими предоставляемыми им законом льготами, как бесплатное получение лекарств в аптеке, бесплатное зубопротезирование, бесплатное получение топлива. Как уже говорилось выше, только жители много квартирных домов могут воспользоваться льготами при плате за газ. Газ в баллонах отпускается только за полную стоимость.

Не все ветераны живут сейчас одинаково. Очень мно-

гие из них получают минимальную пенсию, а это всего лишь двести девяносто семь рублей. Естественно, таких денег в наше время на жизнь хватить не может. Районный совет ветеранов войны и труда оказывает остронуждающимся материальную помощь. Некоторым ветеранам была оказана гуманитарная помощь по линии районного отдела социального обслуживания населения.

Очень жаль, что в Опочке прекратилось существование магазин «Ветеран». В других районах нашей области, таких, например, как Новоржевский, Новосокольнический, подобные магазины работают. Именно через них можно было бы оказывать нуждающимся ветеранам помощь продуктами питания. Думается, что администра-

ции Опочецкого района следовало бы принять необходимые меры по возобновлению в городе работы магазина для ветеранов.

Следует отметить, что в деле социального обслуживания ветеранов войны и труда большую роль должны играть также сельскохозяйственные кооперативы, предприятия, организации города и района. И вместе с ними — первичные организации ветеранов. Их у нас немало — тридцать две. Все ветераны должны хорошо знать свои первичные организации, помогать им в работе, обращаться со своими проблемами именно туда. И вопрос будет решен на месте.

В. МОНТУС,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ педагогического труда, работники образовательных учреждений! Сердечно поздравляем вас с Днем пожилого человека! Желаем вам здоровья, неиссякаемой энергии, живите долго и радостно.

Управление образования,
совет профсоюза.

ДОРОГИЕ НАШИ ветераны-войны и труда, все обеспечивающие и обслуживающие персонал, поздравляем вас с Днем пожилого человека! Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Администрация дома-интерната для престарелых и инвалидов.

ДОРОГИЕ НАШИ ветераны, проживающие на территории Любимовской волости. Сердечно поздравляем вас с Днем пожилого человека. Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, мира в семье и долгих лет жизни!

Администрация волости.

МЫ РАДЫ поздравить ветеранов войны и труда, всех пожилых людей, проживающих на территории Звонской волости, с всероссийским праздником — Днем пожилого человека. Желаем вам всем крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни, достатка и тепла!

Администрация волости.

АДМИНИСТРАЦИЯ Варыгинской волости поздравляет всех пожилых людей, проживающих на ее территории, с Днем пожилого человека. Ваш труд на благо Родины никогда не будет забыт. Желаем вам счастья и крепкого здоровья.



Рис. Виктора Милейко

Коротко

Поголовье уменьшается

НИ ДЛЯ КОГО не секрет, что ведение подсобных личных хозяйств полностью зависит от экономического положения колхоза. И это можно проследить на одном из трудовых дел — откорме пороссят.

Если в 1995 году по Краснооктябрьской волости на

личных подворьях насчитывалось 270 пороссят, то в 1996 году их было откормлено 240. Сейчас по волости насчитывается 206 хрюшек. Как объясняют сами крестьяне, снижение поголовья — это нехватка концентрированных кормов, которые все труднее купить в хозяйстве.

ИСКРЕННИЕ слова благодарности адресуем всем ветеранам войны и труда, всем пожилым людям, проживающим на территории Пригородной волости, и поздравляем с Днем пожилого человека. От всей души желаем вам и вашим близким здоровья на долгие годы, бодрости и мирного неба над головой.

С ДНЕМ ПОЖИЛОГО человека поздравляем ветеранов войны и труда, всех пожилых людей, проживающих на территории Петровской волости. Пусть счастье и радость светятся ваши лица, а в ваших домах будет тепло и достаток.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет Опочецкого лесхоза поздравляют всех бывших работников лесхоза, находящихся на заслуженном отдыхе, с всероссийским Днем пожилого человека. Желаем всех благ на земле, здоровья, счастья в жизни!

УВАЖАЕМЫЕ ветераны труда! Сердечно поздравляем вас с Днем пожилого человека. Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и всего самого доброго.

Администрация, профком автоколонны № 1662.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет Опочецкого хлебокомбината поздравляют ветеранов труда, ранее работавших и работающих в настоящее время, с Днем пожилого человека. Желаем вам здоровья, благополучия, долгих лет жизни и согласия в семье.

◆ Дорога ◆ Транспорт ◆ Пешеход
ГЛАВНОЕ — БЕЗОПАСНОСТЬ

На территории нашего района сложилась неблагополучная обстановка с аварийностью на дорогах. За истекший период 1997 года произошло 28 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло восемь человек, ранено двадцать шесть.

За аналогичный период прошлого года произошло на два ДТП меньше. Погибли шесть человек, получили ранения двадцать семь. Шесть дорожно-транспортных происшествий совершило водителями в нетрезвом состоянии.

При надзоре за движением задержано за управление автомототранспортом в нетрезвом состоянии 219 водителей. В прошлом году — 200.

В целях стабилизации обстановки с ДТП Госавтоинспекцией проводятся рейды по безопасности дорожного движения. Только во время проведения рейдов 11 и 14 сентября за управление авто-

мототранспортом в нетрезвом состоянии задержано шесть водителей.

С 22 по 26 сентября в целях обеспечения сохранности автомототранспорта Госавтоинспекция проводит общие собрания в гаражных кооперативах города для решения вопроса об охране гаражей.

Совместно с инспекцией гостехнадзора с 15 сентября 1997 года по 15 октября силами Госавтоинспекции проводится профилактическая операция под условным называнием «Трактор». Ее цель — обеспечение безопасности движения, техники безопасности, охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин. Особое внимание будет уделяться техническому состоянию транспортных средств, так как в районе эксплуатируются много таких, которые не прошли государственный технический осмотр.

О. ИВАНОВ,
старший инспектор
ДПС ОГАИ
Опочецкого РОВД.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

1-й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». Сериял. 10.00 «Все не так, ребята». Юрий Любимов. 10.55 «В мире животных». 11.30 Олег Ефремов в серии «Жизнь замечательных людей». 12.00 Новости (с сурдопереводом). 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 «Драконы подземелий». 15.45 Кактус и К. 15.55 Доми-соль. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Гарри — снежный человек». 17.05 «...До шестнадцати и старше». 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 Человек и закон. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Олег Ефремов в фильме «Гори, гори, моя звезда». 23.30 «Серебряный шар». Олег Ефремов.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Программа передач. 7.05 «Дон Кихот Ламанчский». 7.30 Монетный двор. 8.00 Вести. 8.20 Дежурная часть. 8.35 «Ветер в спину». Телесериал (Канада). 9.20 Национальный интерес. 9.50 Товары—почтой. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары—почтой. 11.00 Вести. 11.20 Лестница в небо. 11.50 «К-2» представляет: «Улыбка Княжинского». 12.45 Слабо? 13.15 «Жил-был великий писатель». Док. фильм. 13.25 Федерация. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Деловой автограф. 14.30 «Сыщик». Худ. фильм. 1-я серия. 15.45 «Романтики с большой дороги». Мультконцерт. 16.10 Графоман. 16.20 Лучше не бывает. 16.30 Золотая карта России. 17.00 Вести. 17.20 Православный календарь. 17.25 «Санта-Барбара». 18.20 Лукоморье. 18.40 Док. экран. «История одного события». 18.55 «Ветер в спину». (Канада). 19.50 Погода. 20.00 Вести. 20.35 Национальный интерес. 21.10 Олег Ефремов в фильме «Командировка». 22.50 Мой Пушкин. 23.00 Вести. 23.20 Добрый вечер.

2 ОКТЯБРЯ,

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — «Играй, гармонь любимая!». 10.30 — «Клуб путешественников». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Драконы подземелий». 15.45 — Легого! 16.15 — «Гарри — снежный человек». Заключительные серии. 17.05 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — «В поисках утраченного». Янина Жеймо. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Жан Поль Бельмондо в комедии «Неисправимый». 23.35 — «Каскадеры. Мир трюков». 23.55 — Футбол. «Локомотив» — (Москва) — «Белшина» — (Беларусь). 2-й тайм.

ТВ «РОССИЯ»

7.05 — Мультсериал. 7.30 — Ти-Маркет. 7.45 — Монетный двор. 7.55 — Погода. 8.00 — Вести. 8.20 — Дежурная часть. 8.35 — «Воительница». Фильм. 9.20 — Национальный интерес. 10.00 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Лестница в небо. 11.45 — Торговый дом «Ле Монти». 12.00 — «Аншлаг» и К. 12.55 — Поэт Олег Погудин. 13.25 — «Красная книга». 14.00 — Вести. 14.20 — Деловой автограф. 14.30 — «Ариэль». Худ. фильм. 15.55 — Мультфильмы. 16.10 — Графоман. 16.20 — Лучше не бывает. 16.30 — Парламентарий. 17.00 — Вести. 17.25 — «Санта-Барбара». 18.20 — Домашняя церковь. Викарий. 18.35 — Псковский политический лубок. 18.45 — Международная конференция стоматологов. 19.00 — Русский Запад. 19.30 — «Автопилот». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.35 — Л-клуб. 21.10 — «Женщина в белом». 4-я серия. 22.15 — Слабо? 22.50 — Мой Пушкин. 23.00 — Вести. 23.20 — Добрый вечер. 12.5 — «Фуфель». Худ. фильм. (Украина).

— «Сыщик». Худ. фильм. 2-я серия. 15.45 — «Мистер Пронька». Мультфильм. 16.10 — Графоман. 16.20 — Лучше не бывает. 16.30 — Ваше сопливое. 17.00 — Вести. 17.25 — «Санта-Барбара». 18.20 — «Хорошее настроение». 19.05 — Прямой эфир. 19.45 — Псковские вести.

20.00 — Вести. 20.35 — Национальный интерес. 21.10 — «Женщина в белом». 3-я серия. 22.15 — Сам себе режиссер. 22.50 — Мой Пушкин. 23.00 — Вести. 23.20 — Добрый вечер.

3 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — «В поисках утраченного». Янина Жеймо. 10.45 — «Пока все дома». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 15.00 — Премьера сказки «Золотая птица». 16.45 — Мультфильм. 17.00 — «Улица Сезам». 17.25 — «50х50». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Премьера Первого канала. Здоровье. 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Коломбо возвращается». 23.30 — «Взгляд». 10 лет в эфире.

ТВ «РОССИЯ»

7.05 — Мультсериал. 7.30 — Ти-Маркет. 7.40 — Время. 7.45 — Монетный двор. 7.55 — Погода. 8.00 — Вести. 8.20 — Дежурная часть. 8.35 — «Воительница». Фильм. 9.20 — Национальный интерес. 10.00 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Лестница в небо. 11.45 — Торговый дом «Ле Монти». 12.00 — «Аншлаг» и К. 12.55 — Поэт Олег Погудин. 13.25 — «Красная книга». 14.00 — Вести. 14.20 — Деловой автограф. 14.30 — «Ариэль». Худ. фильм. 15.55 — Мультфильмы. 16.10 — Графоман. 16.20 — Лучше не бывает. 16.30 — Парламентарий. 17.00 — Вести. 17.25 — «Санта-Барбара». 18.20 — Домашняя церковь. Викарий. 18.35 — Псковский политический лубок. 18.45 — Международная конференция стоматологов. 19.00 — Русский Запад. 19.30 — «Автопилот». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.35 — Л-клуб. 21.10 — «Женщина в белом». 4-я серия. 22.15 — Слабо? 22.50 — Мой Пушкин. 23.00 — Вести. 23.20 — Добрый вечер. 12.5 — «Фуфель». Худ. фильм. (Украина).

4 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.40 — Н. Михалков и О. Стриженов в фильме «Перекличка». 9.45 — Слово паstryя. 10.00 — Новости. 10.10 — Домашняя библиотека. 10.30 — Утренняя почта. 11.05 — «Каламбур». 11.35 — Смак. 11.55 — Возвращение Третьяковки. 12.25 — Америка с М. Таратутой. 12.55 — Музыкальная комедия «Мы из джаза». 14.25 — «Очевидное — невероятное». 15.00 — Новости. 15.20 — «Моя семья: гражданский брак». 16.00 — «Союзмультфильм» представляет... 16.50 — В мире животных. 17.30 — Премьера Первого канала. «Как это было». Конец Пражской весны. 18.15 — «Джентльмен-шоу». 18.55 —

«Спрут». 1-я серия. 20.00 — «Эти забавные животные». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — Погода. 22.00 — «Сын за отца». 23.30 — Мы — первые! 23.50 — «Коллекция Первого канала». «Космическая одиссея: 2001».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.55 — «Фрам — полярный медведь». 3-я серия. 8.50 — «Мемориа». 9.20 — Парламентский вестник. 9.45 — Мировой чемпионат фрейверкеров. 10.00 — Доброе утро, страна! 10.45 — Встречная полоса. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.25 — Борьба. Кубок Александра Медведя. 12.10 — Крестьянский полдень. 12.35 — Новая Россия. 12.50 — Федерация. 13.20 — Новое пятое колесо. 13.45 — На дорогах России. 14.00 — Вести. 14.20 — Телескоп. 14.50 — Ваш партнер. 15.05 — Книжная лавка. 15.30 — «У всех на устах». 16.00 — «Это Москва». 16.25 — Бесконечное путешествие. 16.55 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Шинник» (Ярославль). 18.55 — Старая квартира. Год 1956-й. Часть 2-я. 20.00 — Вести. 20.35 — Репортер. 21.10 — «Женщина в белом». 5-я серия. 22.15 — «Городок». 22.50 — «Бартон Финк». Худ. фильм (США). 0.55 — Любовь с первого взгляда. 1.30 — Тихий дом.

5 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.35 — «Республика ШКИД». Худ. фильм. 9.15 — «Мультфрейверк». 10.00 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Служу России!». 12.25 — «Играй, гармонь любимая!». 12.55 — Сельский час. 13.25 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 — Смехопанorama. 15.00 — Новости. 15.20 — Клуб путешественников. 16.05 — Футбольное обозрение. 16.35 — «Том и Джери. Кино». 17.55 — «Колесо истории». 18.35 — ОРТ и «звезды» эстрады против видеопиратства. 19.15 — «Золотая серия». «Большие гонки». 1-я серия. 20.50 — Кинофиша. 21.00 — Время. 21.40 — «Большие гонки». 2-я серия. 22.50 — Юбилей на Таганке. Любимову. 0.25 — Новости. 0.35 — «Приглашение к музыке». 1.05 — Детектив «По дачным уголовным розыскам...».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.55 — «Фрам — полярный медведь». 4-я серия. 8.50 — Мультфильм. 9.00 — «Когда открывается небо». Док. фильм. 9.30 — Присяга. 10.00 — Доброе утро, страна! 10.45 — Компьютер! 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.25 — Русское лото. 12.05 — Пульс. 12.30 — Новая Россия. 12.45 — Люди, деньги... 13.10 — Двойной портрет. 13.40 — «Грот в Кусково». Видеофильм. 14.00 — Вести. 14.20 — «Танцующие призраки». Худ. фильм. 16.15 — Довгань-шоу. 16.45 — Диалоги о животных. 17.05 — «Чокнутый». «Аладдин». 18.00 — «Игра всерьез». 18.25 — Неизвестная планета. 18.55 — «Аншлаг» и К. 20.00 — Зеркало. 21.00 — Погода. 21.10 — Совершенно секретно. 22.05 — Футбол без границ. 22.35 — «Перендикулярное кино». 23.35 — «Русский бой». 0.30 — У Крючии. 1.00 — Подиум д'арт.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую доченьку, сестру СКУШКОВНИКОВУ Ирочку поздравляем с 17-летием!

Желааем солнца и тепла.
Друзей хороших и добра.
Жить долго, весело и смело.
Чтоб никогда не надоело
Смеяться, песни петь, шутить
А главное — здоровой быть!
Мать, сестры, братя.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОПОЧАН!

7 и 8 октября в РДК член Ордена колдунов, известный колдун России, врач Юрий Тарасов проводит оздоровительные сеансы в программе «Магия и медицина».

Юрий Тарасов излечил множество физических недугов. Однако, думая о связи между болезнями тела и душевным комфортом, он приходит к мысли, что надо не лечить, а помочь людям справляться со страхом, депрессией, некоммуникабельностью, потерями, несчастной любовью. Он считает, что если медицина бессильна, то на помощь может прийти колдун.

Юрий Тарасов известен не только у нас в стране, но и за границей, к нему на прием с последней надеждой стремятся из всех уголков России. У опочан есть редкая уникальная возможность побывать на сеансах Юрия Тарасова и излечить такие недуги, от которых отказались врачи.

Оздоровительный курс исцеления состоит из двух сеансов, которые состоятся в Доме культуры 7 и 8 октября. Начало в 18.00. Билеты продаются в кассе Дома культуры.

Цена билета 20 тысяч рублей на один день.

Телефон для справок 9-12-18.

Лицензия ВМ № 3664/3660, выдана департаментом здравоохранения г. Москвы. (Разрешение ЛАК от 04.07.97. Протокол № 154 при комитете здравоохранения администрации Псковской обл.).

З октября, в пятницу, для ветеранов войны и труда, всех пенсионеров будет работать бесплатно городская библиотека с 10 до 20 часов.

Вход по пенсионным удостоверениям.

Районный совет ветеранов.

СРОЧНО, дешево продаётся автомобиль ВАЗ-2103. Телефон: 9-33-82.

Государственный Санкт-Петербургский цирк приглашает на представление 13 октября в 18 часов в районный Дом культуры.

Билеты продаются ежедневно с 13.00 до 19.00. Справки по телефону 9-12-18.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 986. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15